

全力支援“疫”不容辞

——海口综合行政执法系统组建311人工作队支援三亚抗疫工作

不负众望，胜利归来——4月16日晚，海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）300名执法人员和11名随行医务工作者，在顺利完成支援三亚抗疫任务后返回海口。

4月7日晚，根据省委、省政府的部署要求，海口紧急从该市综合行政执法系统抽调精干力量300人，并配备11名医护人员组成的医疗小组，连夜加急赶赴三亚抗疫一线，支援鹿城抗疫工作。

在情况紧急、任务艰巨的情况下，海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）党组周密部署，紧急安排，各级党员干部和执法人员第一时间主动请缨、勇担重任，充分展现了在抗疫考验中淬炼出的综合执法队伍力量。在三亚战场上，工作队充分发挥流血流汗不流泪的精神，让党旗在疫情防控一线高高飘扬，全力以赴，与三亚党员干部群众共同攻坚这场疫情防控阻击战。



工作队组建支援三亚抗击新冠肺炎工作队临时党支部。本版图片除署名外均由海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）提供。

**闻令而动
勇毅逆行**
4小时内311人工作队
集结完毕

疫情就是命令，防疫就是责任。4月7日的“集结令”是当天下午4时发出的，彼时，很多综合执法人员还在海口的各个防控小区或核酸检测点执行任务。接到通知后，海口综合执法系统各单位微信群里，一声声“我报名”的微信纷至沓来。

“我报名！支援三亚义不容辞！”“我是党员，我报名！”“我一个人无牵无挂，让我去！”……

短短4小时内，311名工作队队员全部集结完毕，整装待发。很多执法人员都来不及回家收拾行李，从值班宿舍拿了件衣服，就匆匆赶到海口市政府第二行政办公区综合楼集合，待命出征。

“承载着省委、省政府和海口市委、市政府的殷切期望和嘱托，海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）牢牢树立‘全省一盘棋’思想，从局机关和秀英、龙华、琼山、美兰4个分局，以及巡查机动行政执法等5个执法支队，市政工程维修公司、数字化城管指挥监督中心等下属单位，抽调精干力量300人，并配备11名医护人员组成的医疗小组支援三亚工作队，赶赴当地支援抗疫工作。”海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）相关负责人表示，大家闻令而动、勇毅逆行的工作作风，生动展现了海口综合行政执法系统上下坚韧不拔、勇往直前的精神，也彰显了省会担当。

当天晚上，海口举行支援三亚市抗击新冠肺炎疫情工作队出征仪式，海口市政府主要负责人为工作队送行并授旗。该负责人勉励大家说，希望全体队员带着责任、带着使命、全情投入，自觉融入当地疫情防控工作大局，坚决执行疫情防控命令，确保圆满完成支援任务，为海南早日打赢这场防疫攻坚战贡献力量。

家人的理解，组织的保障，为队员们此次出征增添了必胜的信心和决心。

出发前，为帮助大家在三亚开展疫情防控的过程中做好自我防护，11名医护人员组成的医疗小组为工作队进行全员培训，详细讲解了双手消毒，穿脱防护服，佩戴面罩、护目镜的注意事项。

当晚10时许，在浓浓夜色中，随着一声声“支援三亚、抗疫必胜”的齐声呐喊，工作队队员登上大巴车，连夜向三亚驰援。



执法人员督促环卫工人做好消杀工作。

执法人员在封控区和管控点值守。

4月7日
晚，工作队300
余人从海口出发。 萧帅 摄



**亮明身份
践行初心**
让党旗在疫情防控一线高高飘扬

面对疫情冲上去，党员身份亮出来。

据介绍，此次311人支援三亚工作队中，超过一半都是党员和入党积极分子。工作队到达三亚后，第一时间组建了海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）支援三亚抗击新冠肺炎工作队临时党支部，由此次带队的海口市市政管理局（海口市综合行政执法局）四级调研员江定清任临时党支部书记，下设11个党小组，让党旗飘扬在一线、党徽闪耀在基层，筑牢疫情防控的坚强战斗堡垒。

4月8日上午8时，睡了不到4个小时，工作队就组织召开了碰头会，对每个工作组的疫情防控支援任务进行了详细部署。当日下午1时30分，工作队队员全部到岗到位。

“我们与三亚市疫情防控指挥部、三亚市综合行政执法局、三亚市公安局3个部门对接，分别把200名执法人员派到天涯公安分局担负社会面管控的任务；100名执法人员派到三亚市综合行政执法局吉阳分局担负社会面管控的任务；11名医护

人员则在三亚市综合行政执法局的院子里设立了一个核酸检测点，为海口、儋州、东方、保亭等支援三亚疫情防控的人员每天进行核酸检测。”江定清介绍说。

和利永是该局巡查机动执法支队执法大队大队长。当天，该执法大队接到的任务是和三亚市公安局吉阳区分局对接，到达三亚市五中、智力酒店、下洋田三路三巷、下洋田一路七巷、河东管委会等5个点位开展疫情防控工作。

有居民在家隔离久了，走到警戒线附近想外出，被劝导了回去；有居民在取外卖的过程中，和外卖小哥产生了肢体接触，被教育指正……在烈日下，和利永以严谨细致的工作态度，及时发现并纠正了不少不规范行为。

彼时，三亚正面临巨大防控压力。当被问到执勤过程中会不会感到害怕时，和利永一脸坚毅地说：“我是一名转业军人。当兵的时候，每次有急难险重的任务，我们都是挺身而出、冲锋在前。而且我是一名共产党员，只要组织有需要，我肯定会第一时间站出来，圆满完成任务！”

**同心抗疫
共克时艰**
以实际行动筑牢疫情防控“安全网”

4月8日至4月16日，工作队共对三亚封控区、管控区共70多个点位进行24小时轮班值守，对25个核酸检测点进行秩序管理。其中，有270名工作队员在各封控区和管控点值守，严格落实封控区人员不进不出、管控区人员只进不出的防护要求，协助属地工作人员搬运防疫、生活等物资；30名队员到三亚市内各核酸检测点现场维护秩序。

抗击疫情一线，巾帼不让须眉。海口综合行政执法系统里男性职工偏多。但在此次支援三亚抗疫的工作队中，也出现了4名女队员的身影。她们在队伍中默默奉献、不计回报，用付出和汗水构筑起一道坚强屏障。

林梅瑜和王晓蕾都是来自该局秀英执法分局的女同志。因海口市秀英区疫情防控任务繁重，从4月3日清明节放假第一天开始，两人就一直在秀英的管控、封控小区开展疫情防控工作，日以继夜、夜以继日。接到组建志愿者赴三亚支援的号召后，两人又第一时间主动报名。

三亚湾是秀英执法分局的重要执

法区域。林梅瑜和王晓蕾都在没有任树荫蔽的沙滩上巡查，对聚集嬉戏、不戴口罩的市民游客进行劝阻。有些游客说自己是专门从外省来三亚观光，不让在海滩上享受阳光沙滩实在令人扫兴。听到大家的抱怨，两人反复耐心劝导。

林梅瑜除了完成每天的工作，心里还十分牵挂爱人。原来，林梅瑜的丈夫是海口市中医院的一名医生。当林梅瑜在三亚的海滩、封控区巡查时，她的丈夫正穿着防护服在海口的多个中小学内，为即将返校的学生做核酸检测采样。

“4月7日下午回家收拾行李时，我丈夫还没下班。没有同他道别，我就给他匆忙打了一个电话，告知要去三亚的消息。”林梅瑜说，因为夫妻俩同时“战斗”在抗疫一线，所以互相非常理解支持，“每天晚上，我们都要互相叮嘱，工作的时候一定要做好防护，平安归来。”

在海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队，同样有一对“姐妹花”——“90”后的汪雯雯和吴旭颖。两个姑娘都被排到了晚班，每天从下

午4时到晚上12时，在大东海景区附近的管控区内巡查。铁汉也有柔情一面。和利永的儿子还不满1岁。每天执勤回来，他都会第一时间和妻儿视频。有时候孩子已经熟睡，但只要看到手机屏幕里儿子的面庞，和利永就感到心安。“我相信等他长大了，给他讲述这段经历，他会为自己的父亲感到骄傲。”

来自该局秀英执法分局的四级调研员汪曙今年已57岁，是此次工作队中年龄最大的队员，也是一名老党员。三亚烈日炎炎，戴着护目镜、N95口罩的他在太阳下站上20分钟就浑身汗湿，但他也从不喊一句累。

“疫情当前，我们老党员更要发挥带头作用，和三亚群众一起共渡难关。”汪曙说。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。在此次支援三亚的疫情防控工作中，海口综合行政执法系统充分发挥党支部的战斗引领作用，让党员干部有组织、有依靠、有纪律，用坚实的后盾凝聚起了强大的抗疫力量，更好地发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范带头作用，为打赢疫情防控阻击战打下坚实的组织基础。

午4时到晚上12时，在大东海景区附近的管控区内巡查。

三亚连续几天都是高温天气，8个小时的执勤下来，两个姑娘的脸都被N95口罩和护目镜闷成了绛紫色。白色的胶手套取下来时，双手都被汗液泡得发白，手套也发出被汗水沤臭的味道。但她们从未后悔此次三亚之行。

“虽然任务繁重，但我们不觉得辛苦，年轻人就应该多多历练。作为入党积极分子，我们也要时刻以党员的标准严格要求自己，在这紧要关头，一定要到一线去，贡献自己的力量！”吴旭颖说。

向“疫”而行、勇担使命。

如今，三亚市的疫情防控工作已逐步趋于稳定，311名支援三亚工作队队员不怕苦不怕累、舍小家顾大家的工作作风受到了当地干部群众的点赞。他们把对党和人民的忠诚与热爱体现在具体行动上，以严明的工作纪律和过硬的工作作风，同三亚人民一起众志成城、携手并肩，共同筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。

（策划、撰稿 贾佳）